



各国航母扎堆南海，意欲何为

英国航母“远征”，无非一针昂贵的安慰剂。除了提振一些英国政客的信心以外，当然有向F-35B的生产国、自己的盟友、当下的大哥美国表忠心的成分。即使如此，英国首相约翰逊还曾说，“伊丽莎白女王”号从南海到日本途中将不通过台湾海峡，以“不引起任何人的敌意”。

□ 撰稿 | 笑 饮

从当地时间6月9日离开华盛顿顿时登上“空军一号”，到10日在伦敦会见英国首相约翰逊，再到此后在英格兰康沃尔郡卡比斯湾小镇参加西方七国集团（G7）峰会，美国总统拜登一路上在念叨普京，在念叨中国。而与此同时，英国“伊丽莎白女王”号航母编队正从地中海而来，目的地是南海。

美国海军作战部长迈克·吉尔戴上将、英国第一海务大臣托尼·拉达

金上将和法国海军参谋长皮埃尔·范迪尔上将6月3日在法国国会面时，不仅重申三国海军“要继续深化协作，以应对全球最棘手的海上安全问题”，还签署了一份新的三边协议，强调他们在所谓的“印度-太平洋”地区，以及中东、北极、加勒比和非洲等地的共同价值观、利益和全球责任。“伊丽莎白女王”号看似正在落实这一协议的有关内容。

值得注意的是，“伊丽莎白女王”

号目前配备的舰载机来自美国——F-35B。除了英军已购买的F-35B以外，美国陆军航空兵的F-35B也将上舰，以期暂时帮助这艘正向南海驶来的英国航母凑齐所需舰载机数量。至于法国的“戴高乐”号航母，则使用美制弹射器。换言之，这三国的航母，都有美国直接参与的元素在内。美、英、法三国达成的新的海军军事协议，许多方面会体现在三国航母的配合度上。至于印度、

下图：拥有舰载机的“伊丽莎白女王”号和尚未配备舰载机的“威尔士亲王”号，终于令英国再次进入双航母时代。

